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Розглядаються дані, пов'язані із закладами тимчасового розміщення у м. Мукачеве. 
Порівнюється інформація різних статистичних збірників з електронними ресурсами 
Отримані результати аналізуються з географічного погляду.

Ключові слова: Booking, статистика, тимчасові заклади розміщення, Закарпаття.

Tovt A. A., Fodor D. D.. Bergkhauer О. О. Touristic Potential of the Town of 
Mukacheve Based on the Comparison of Commercial Quarters by Statistic Data and the 
Data of the Booking.com System. The present paper deals with the data concerning the 
commercial quarters in the town of Mukacheve (Transcarpathia, Ukraine). The information of 
various statistic publications is compared to that of the Internet-resources. The results obtained 
are analyzed from the geographic point of view.

Key words: Booking, statistics, commercial quarters, Trascarpathia.

Туризм Закарпаття поступово набирає нові обороти, як у різноманітті послуг, 
так і в якості їх надання. До вже існуючих природних та культурних багатств щороку 
приєднуються нові курорти, тематичні фестивалі тощо. У цьому аспекті не є 
винятком і місто обласного підпорядкування Мукачеве, яке є одним із 
найважливіших культурно-туристичних центрів Закарпаття. Це пов’язано з 
центральним географічним положенням в регіоні та багатою історією міста. Ще 
одним важливим фактором є його етнічна різноманітність: на сьогодні у Мукачеві 
проживають представники багатьох національностей. Станом на 1 січня 2016 р. 
чисельність його населення становила 86,2 тис. осібк. За переписом населення 
2001 р., найбільшу частку складали українці (77 %), але разом із ними тут 
проживали росіяни (9 %), угорці (8,5 %), німці (1,9 %), цигани (1,4 %) та багато інших 
національностей [1].

Для ефективного вивчення прогресу чи недоліків туристичної діяльності певної 
адміністративно-територіальної одиниці потрібно мати належну статистичну 
інформацію, тобто потужну систему державної статистики. Але в цьому аспекті 
українські регіональні відділи статистики ще явно є далекими від досконалості. Тому 
мета нашого дослідження - порівняти дані Головного управління статистики
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Закарпатської області з даними широко відомого веб-сайту Booking.com з погляду 
кількості готелів та аналогічних засобів розміщення, а також їх місткості у м- 
Мукачеве. Під час дослідження ми використовували Статистичний щорічник 
«Закарпаття - Санаторії та туризм», 2010-2016, а також систему Booking.com, яка 
була основою для пошуку закладів розміщення.

Мукачеве - місто обласного підпорядкування, центр Мукачівського району 
Розміщене на стику останніх відрогів вулканічних Карпат і Закарпатської низовини 
(рис. 1), по середині долини річки Латориця, по обох її берегах на висоті 117-120 м 
над рівнем моря. Від обласного центра, м Ужгорода, його відділяє 42 км. Площа 
міста складає приблизно 30 кв. км [2].

та розміщення на ній м. Мукачеве 
Джерело: власна редакція

За розмірами й економіко-політичним значенням Мукачеве є другим містом 
області, що підтверджується й значною станцією Львівської залізниці. Через місто 
проходить шосе Ужгород-Рахів-Івано-Франківськ, Ужгород-Іршава, також біля міста 
проходить автодорога Київ-Чоп. У Мукачевому зосереджені численні підприємства 
промисловості, будівництва, транспорту, торгівлі та туризму.

Навколишні гори створили велетенську природну арену, звернену в бік 
середньовічної фортеці, що височіє на горбі в околиці міста. Гори надійно 
охороняють Мукачеве й південні передгір’я Карпат від вторгнення холодних мас 
повітря з півночі та сходу. Клімат характеризується м'якою зимою і нежарким літом 
із великою кількістю сонячних днів (180-200 на рік) і значними опадами [2]. Парки й 
сади Мукачевого багаті різноманітною рослинністю, у тому числі рідкісними 
екзотичними деревами та кущами, батьківщиною яких є Японія, Китай, Індія та 
узбережжя Середземного моря. У парку Перемоги кожного року проводиться багато 
різних заходів та фестивалів, наприклад фестиваль «Червене вино» чи 
«Мукачівська палачінта».

У місцевій ДЮСШ розташований басейн, в якмй надходить мінеральна вода з 
унікальним складом. Але із-за недбалого використання зараз цей об'єкт неможливо 
використовувати.
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Околиці міста досить багаті корисними копалинами, високоякісними 
гончарними глинами, вулканічними туфами й каменем, перлітами та цементною 
сировиною.

Місто Мукачеве за площею та чисельністю населення являється другим 
найбільшим містом Закарпаття (після м. Ужгорода), яке за потенціалом культурно- 
туристичних цінностей може нарівні змагатися з обласним центром. Туристичну 
карту м. Мукачеве представлено на рис. 2.

На карті чітко виділяються основні культурно-туристичні дестинації міста, а 
також розташування й місткість готелів, до яких ще повернемося. За кількістю 
привабливостей можна виділити три туристичні ядра міста, а саме:

1. Центральна частина - площі Кирила й Мефодія та Миру, а також прилегла 
до них територія, де розташовані такі широко відомі атракціони, як римо- 
католицький собор св. Мартина та каплиця св. Михайла (XIV ст.), реформатський 
храм, греко-католицький кафедральний собор, палац сім'ї Ракоці (Білий Дім) та 
будівля міськради (Ратуша). Близько до території розташований і парк Перемоги, 
який є центром подіевого туризму міста.

2. Західна частина - замок «Паланок» та Закарпатський краєзнавчий музей. 
Мукачівський замок «Паланок» є чи не найвідомішою туристичним атракціоном 
Закарпаття, щороку його відвідують десятки тисяч туристів із різних країн світу. 
Відвідувачів головним чином приманює його історичне минуле та архітектурна 
цінність. У замку також розміщені різні тематичні експозиції Закарпатського 
краєзнавчого музею.

3. Північно-східна частина - Свято-Миколаївсьий жіночий монастир на 
Чернечій горі. Перші пам'ятки про монастир датуються XI ст., але сьогоднішні форму 
та вигляд він отримав після 1657-го року, копи відбулася остання руйнація. До 
1946 р. монастир перебував у складі Мукачівької греко-католицької єпархії, але 
після закріплення радянської влади він перейшов до рук православної церкви 
Московського патріархату [3].
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Для аналізу кількості й місткості готелів та аналогічних місць розміщення 
насамперед використані дані зі Статистичного щорічника «Закарпаття - Санаторії та 
туризм»; Зафіксувавши їх, у системи Booking.com ми ввели пошук готелів м. 
Мукачеве. Заклади, які були названі системою в результаті пошуку, були ретельно 
проаналізовані з метою встановлення їх максимальної місткості. Також за 
допомогою системи ми змогли встановити географічне розташування місць 
розміщення та нанести їх на туристичну карту міста. Основні цифри результатів 
порівняння показані в табл. 1.

Таблиця 1
Кількість та місткість готелів та аналогічних засобів розміщення 

у м. Мукачеве за даними Статистичного щорічника 
«Закарпаття - Санаторії та туризм» і системи Booking.com*

Джерело Кількість закладів Кількість МІСЦ Ь

Статистичний щорічник 5 288
Booking.com 25 926
* Джерела: Головне управління статистики Закарпатської області 2016, Booking.соm

З даних табл. 1 чітко видно, що у статистичному збірнику наведена далеко не 
повна інформація про кількість та місткість готелів та аналогічних засобів 
розміщення м. Мукачеве. За кількістю готелів дані системи Booking.com на 
20 одиниць (тобто у 5 разів!) перевищують дані Статистичного щорічника, що вже й 
сам по собі є дивовижним фактом. Щодо місткості закладів спостерігається подібна 
ситуація: у збірнику зазначено лише 288 комерційних місць для нічлігу, а за даними 
системи Booking.com таких є 926, що майже у три з половиною рази перевищує 
цифру щорічника. Зрозуміло, що такі величезні розбіжності між окремими 
джерелами не повинні спостерігатися при зборі статистичної інформації. Така 
відмінність навіть не може пояснюватися незареєстрованістю відсутніх у щорічнику 
закладів, адже при нелегальній діяльності останніх їх керівники безумовно не 
наважилися б приєднатися до світової системи бронювання місць проживання.

З погляду географічного розташування готелів можна сказати, що основна їх 
маса зосереджена у центральній частині міста, проте більшість цих закладів має 
малу місткість. Значна кількість середньомістких готелів розміщені поблизу замку 
«Гіаланок» та вздовж Мукачівського відрізку автодороги Київ-Чоп. Найбільшу 
місткість має готель «Інтурист», в якому одночасно може проживати 144 особи.

Отже, можна стверджувати, що українська система збору статистичних даних 
потребує серйозного удосконалення. При збільшенні якості статистичних даних 
можливо буде отримати більш достовірну інформацію щодо стану туризму (й не 
тільки) нашого краю, а також про пріоритетні напрями його розвитку.
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